

美驻华大使 有意竞选总统

新华社专电 美国驻华大使洪博培在接受美国媒体采访时暗示,自己有意竞争下届美国总统选举共和党党内提名。

南非一酒吧 10人死于踩踏

新华社约翰内斯堡1月1日电 南非警方1日说,南非西北部一家酒吧当天发生踩踏事件,导致10人死亡。

英国一监狱 新年发生暴动

据新华社消息 英国一座开放式监狱1日零时前后发生暴动,警察、消防队和狱警专家组前往增援,控制局势。



联合国维和人员在科特迪瓦巡逻。(资料片)

科特迪瓦 内战在即

- 当选总统呼吁国际部队介入
■“西共体”可能向科派兵

据英国《每日电讯报》网站1月1日报道,科特迪瓦当选总统瓦塔拉阵营内的重要人物,前总理索罗表示,科特迪瓦目前已经进入内战状态。

至少173人 因暴力活动丧命

联合国此前表示,科特迪瓦一旦被分成两部分,那么将面临再次陷入内战的危险。索罗认为,科特迪瓦此时此刻已经进入内战状态。

当选总统期望 “西共体”部队介入

得到联合国承认的科特迪瓦当选总统瓦塔拉强调,由于巴博拒

不交权,国家面临严重危机,解决当前政治危机的唯一途径是国际部队进入科特迪瓦,强行解除巴博的总统职务。

《中东报》1日报道说,瓦塔拉通过他的发言人米特·辛杜1日在科特迪瓦经济首都阿比让对记者发表谈话时指出,“解决目前政治危机的唯一办法就是使用武力,为此,西非国家经济共同体应立即派2000人或3000人的部队进入科特迪瓦进行军事干预,推翻巴博政权,否则,他会不断强化他的统治。”

目前瓦塔拉把他的总部设在了阿比让的“高尔夫酒店”内,由联合国驻科特迪瓦600名维和人员守卫。辛杜还表示,通过外交渠道解决科特迪瓦政治危机的计划将结束,如果巴博还不交权,“西共体”的部队应该采取行动,进入科特迪瓦。

“西共体”表示 不交权就动武

《中东报》报道说,“西共体”将于本月4日最后决定解决科特迪瓦危机的新方案,而新方案很可能是向科特迪瓦派兵,因为此前“西共体”曾强调,巴博不交权就动用武力。科特迪瓦曾于2002年9月爆发

内战,共造成近5000人死亡,数千人受伤,100多万人流离失所。据外电报道,联合国难民署日前称,因为害怕因总统大选后频发的暴力事件导致内战,将近2万名科特迪瓦人逃往邻国利比里亚东部地区。

巴博指控 联科团向平民开火

2010年12月31日,即瓦塔拉阵营呼吁国际社会军事介入前一天,巴博发表电视讲话:“无人有权要求外国部队侵入自己的国家……对我们的国家,我们的最大职责是保卫它不受外国袭击。”

巴博说,联合国驻科特迪瓦行动团“向我们的平民开火,借助电视画面可以看到,两名平民现在在阿比让军事医院(接受治疗)”。巴博说:“联合国部队的职责不是向民众开火,也不是打一场战争。”按照他的说法,联合国部队向平民开火“不寻常”,“这是我希望他们离开的原因”。他同时要求支援联科团的法国维和部队撤离。联科团否认向民众开火。联科团共有9000人,法国支援部队900人。据《中国日报》、新华社

查韦斯和希拉里 罕见握手交谈



本报综合消息 在委内瑞拉和美国“大使战”不断升级的背景下,委内瑞拉总统查韦斯和美国国务卿希拉里1月1日在巴西首都巴西利亚握手并进行简短交谈。这次罕有的握手发生在巴西总统权力交接仪式上,目前尚不清楚两位领导人之间交谈的具体内容。

迷你“熊猫牛” 一头3万美元



本报综合消息 一头长得像熊猫的迷你牛,日前在美国科罗拉多诞生,全世界现在大概只有24头“熊猫牛”。“熊猫牛”是基因工程的产物,科罗拉多那头牛宝宝的妈妈,是一头安格斯乳牛。它身上的毛,黑白相间,腹部一圈是白的,颈部到前腿及涵盖后腿的身体后侧则是黑的,脸是白的,不过眼圈和耳朵是黑的,长得十足熊猫样。“熊猫牛”一头卖到3万美元,可以当宠物养。(钟欣)

也门萨利赫 或成终身总统

新华社萨那1月1日电(记者王秋韵 尹珂) 也门执政党官方网站1日报道,也门议会当天投票通过了宪法修正案,这一宪法修正案使现任也门总统萨利赫有可能成为终身总统。该修正案取消了总统只能担任两个任期、每个任期为7年的条款,规定总统任期改为5年,且总统有权提名自己无限连任。对此,也门反对党议员进行静坐抗议,表示这是执政党“单方面”的行为。

齐鲁晚报招募2011年校园“小记者”

新的一年里,本报将组织一系列大型采访活动

齐鲁晚报“校园小记者” 报名热线: 0531-85196039\85196575

自2004年起,齐鲁晚报招募第一支校园“小记者”队伍,经过两年发展,队伍已壮大至近千名。这支小记者队伍在报社、学校和家庭的共同努力下,围绕报社的“小记者”品牌,开展了丰富多彩的采访活动,在山东省内产生了广泛影响。今年,齐鲁晚报将再次启动“小记者”招募工作,欢迎广大中小学生踊跃报名。

